

9月陝西居民消費價格 同比環比“雙漲”

關注

本報訊(記者 張維) 10月15日,國家統計局陝西調查總隊發布數據表明,9月,陝西居民消費價格同比上漲0.6%,環比上漲0.4%。

八大類價格同比“五漲一降二平”。食品煙酒價格上漲2.2%,影響CPI上漲約0.6

個百分點。其他七大類中,其他用品及服務價格上漲2.7%,教育文化娛樂價格上漲2.7%,衣着價格上漲0.2%,生活用品及服務價格上漲0.1%;交通通信價格下降3.4%;居住價格和醫療保健價格與上年持平。

從環比看,八大類價格環比“四升二降二平”。食品煙酒價格上漲0.6%,影響CPI上漲約0.17個百分點。其他七大類中,教育文化娛樂價

格上漲2.2%,衣着價格上漲1.2%,居住價格上漲0.1%;交通通信價格下降1.1%,其他用品及服務價格下降0.3%;生活用品及服務價格和醫療保健價格與上月持平。

食品和非食品價格均上漲。食品價格環比上漲1.1%,影響CPI上漲約0.2個百分點。開學季疊加節慶效應,鮮菌、鮮菜、雞蛋和鮮果價格分別上漲11.0%、5.7%、4.3%和1.1%;豬肉價格基本

穩定。非食品價格環比上漲0.2%,影響CPI上漲約0.19個百分點。教育服務價格上漲4.5%;國際金價上行,金飾品價格上漲2.8%;適逢換季,秋裝上新,服裝價格上漲1.3%。隨著暑期的結束,出行客流減少,飛機票、旅行社收費和賓館住宿價格分別下降11.8%、8.8%和6.7%;受國際油價波動影響,柴油和汽油價格分別下降3.1%和2.9%。



『守門人』 当好健康

近日,寧強縣陽平關鎮中心衛生院組織醫療服務隊深入子龍新區社區開展健康義診,切實当好群眾健康“守門人”。圖為10月13日,醫護人員為居民量血壓。

通訊員 邊清學 攝

省衛生健康委

舉辦老年健康專業標準宣傳活動

本報訊(王纏衛) 10月14日是第55個“世界標準日”。當日,省衛生健康委在省第二人民醫院舉辦2024年世界標準日陝西老年健康專業標準宣傳活動啟動儀式。

當前,我國正處於人口老齡化快速發展階段,老年人口

增速快、高齡化、空巢化特征明顯,對養老服務的需求日益多樣化、多元化。為此,省民政廳不斷創新養老服務模式,加強養老服務設施建設,建成社區養老服務設施2萬多個、老年助餐點4200多個,完成全省4.7萬戶困難老年人家庭

適老化改造;積極制定和完善養老服務標準,發布各類標準30多項;探索醫養結合新模式,推動醫療資源與養老服務深度融合,讓老年人享受觸手可及的養老服務。

據了解,全省衛生健康系統積極應對人口老齡化,認

真落實《國家標準化發展綱要》《“十四五”衛生健康標準化工作規劃》,全省衛生健康標準化、老齡健康標準化工作取得長足進步,為全省老年群眾帶來了實實在在的幸福感和安全感。據悉,此次活動將持續到10月底。

降水天氣來襲 秋收秋播要加緊



本報訊(記者 賴雅芬) 10月17日,記者從省氣象局了解到,受高原槽影響,即日起至周末,我省將出現降水、吹風天氣過程,陝北北部有中雨,局地大雨,陝北、關中大部、陝南東部部分地方平均風力4級,局地陣風可達6級以上。

其中,10月19日到20日,受較強冷空氣和高原槽共同影響,我省將出現一次明顯降水、降溫、吹風天氣過程,關中南部、陝南有中雨,

局地大雨,全省日平均氣溫下降6攝氏度~10攝氏度,局地12攝氏度以上,陝北、關中大部、陝南局地方平均風力5級,局地陣風可達8級以上。預計最低氣溫出現在10月21日至22日。

目前全省玉米收穫近8成,關中和陝南小麥、油菜正處於播種出苗期,其中小麥播種近7成、油菜播種近9成。蘋果、猕猴桃處於成熟採摘期;秋冬茬口設施蔬菜處於苗期。

此次降水過程有利於改善當前關中中東部和陝南局地土壤缺墒現象,對後續秋播及作物出苗十分有利,但可能造成秋收秋播短暫受阻。降溫會導致秋播作物出苗時間延長,陰雨寡照也會導致幼苗生長緩慢。陝北、關中大部和陝南局地方平均風力5級,疊加降溫會影響設施棚內作物生長速度,強風會導致設施棚膜受損,還有可能造成蘋果果實脫落、枝條折損,影響品質。

省農業遙感與經濟作物氣象服務中心高級工程師李紅梅建議,尚未收穫秋糧應在雨前加快收穫進度,選擇通風場地進行晾曬,防止堆積受潮;已收區域要密切關

注天氣變化,避免在降水、降溫吹風天氣期間播種,以免影響種子發芽和出苗;已播種區域注意查看墒情、苗情,若出現積水要及時排水,防止爛種影響出苗率。

加快已成熟蘋果和猕猴桃採摘進度,避免低溫和大風對果實造成不利影響;已採果實要合理儲存和預冷處理,避免果實變軟變質。加強秋季果園管理,及時清理果園內的落葉、落果和枯枝,減少病蟲害的滋生和傳播。同時,提前檢查、加固設施大棚棚體,修補破損的薄膜,防止大風和雨水進入棚內。降溫天氣期間及時採取適當保溫措施確保棚內作物正常生長。

聚焦第三十一屆楊凌農高會

眾多智能裝備新品 將亮相農高會

本報訊 10月16日,記者了解到,本屆農高會設立了農業智能裝備專題展、智慧農機裝備展,展區內將有眾多新品亮相。

農業智能裝備專題展(C館南廣場)將重點展示科研院所、高校、農業裝備企業的最新科技成果和農業智能裝備,涵蓋智能植保、智能灌溉、智能分選、智能收穫、農業機器人等。屆時,遨博智能科技股份有限公司、廣州極飛科技、西安沐泰、楊凌葡萄園智人、蘇州極目、四川綠源科技、智蜂機器人、杭州無際機器人有限公司等50余家智能裝備企業,在携最新智能制造產品及技術亮相的同時,也將參加首屆睿抗(楊凌)全球農業機器人應用賽。

在智慧農機裝備展(E區)上,將有近200家企業的2000多台(套)農機設備參展,主要展示品牌農業裝備、農業智能裝備、旱區特色產業全程機械、農業實用裝備等。

(綜合)

全國農業與氣象科學技術 創新交流推廣會開幕

本報訊(記者 賴雅芬) 10月16日,全國農業與氣象科學技術創新交流推廣會在楊凌開幕。

據了解,本次會議的主題是“氣象數據要素X”智慧農業。開幕式上,WMO(世界氣象組織)基礎設施司司長Nir Stav和中國科學院院士邵明安分別作了題為《氣候變化中的農業氣象服務》和《黃土高原綠水青山提質增效》的主旨報告。

開幕式上,“絲路·知天”氣象早期預警和農業生態氣象服務平台啟動並對外發布;2024年“氣象數據要素×智慧農業”優秀典型案例發布;中國氣象局秦嶺和黃土高原生態環境氣象重點開放實驗室揭牌成立;陝西省氣象局和西北農業科技大學共同簽署合作協議。

省氣象局副局長趙奎鋒表示,本次會議借鑒楊凌示范区與西北農林科技大學“協同創新、融合發展”優勢,並依托上合組織農業技術交流培訓示范基地,將以“氣象數據要素×智慧農業”為主題,舉辦學術研討、成果推介以及實地參觀等活動,旨在展示交流、推廣應用農業氣象科技創新最新成果,提升氣象數據要素应用能力,深化農業氣象國際交流合作,更好服務農業新未來。

本報訊(記者 黃敏) 10月16日,漢中市林業局傳來消息,日前,該市召開2024年林(山)長制工作推進會暨“林(山)長+檢察長+法院院長+警長”協作機制聯席會議,對林(山)長制市級考核、林業固定資產投資、林業增加值增進、重點項目推進等工作進行安排部署,加快形成打擊涉林違法犯罪、保護林業資源的共識與合力。

會議強調,全市林業系統要着力推動科學“擴綠”,嚴格搶抓秋冬季造林黃金期,全力確保完成年度35萬畝營造造林任務,嚴格執行國土綠化項目完成任務落地上圖制度,積極推進國家儲備林建設;着力推動改革“興綠”,全面完成林下經濟指標和深化林權制度改革試點任務,持續發揮林業科技服務團專業優勢,積極申報林業科技示范推廣項目;着力推動嚴格“護綠”,抓緊推進松材線蟲病專項普查和草原有害生物普查工作,加強重點保護野生植物集中分布地巡查管轄、自然保護地巡護監測、安全生產工作督檢,常态化抓好秋冬季森林防火等工作,確保全市林業系統安全穩定。

漢中市構建林業資源安全屏障